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EGY NAP 
a hazáért

A március 31 én tartandó gyűj­
tés arányai egyre nagyobb mére­
tekben bontakoznak ki. Debrecen 
város közönsége lelkes megértéssel 
fogadja a mindennél előbbre való 
cél, az elszakitás veszedelmének 
kitett országrészek megsegítésének 
gondolatát.

Vasárnap d. e. 11 órakor a vá­
rosháza tanácstermében gyűlt össze 
a város előkelő vezető embereiből 
állő nagy rendező bizottság, hogy 
a gyűjtés megszervezésére intéz­
kedéseit megtegye.

Az elnöki székből Szomjas 
Gusztáv főispán - kormánybiztos 
nyitotta meg az ülést. Lelkes sza­
vakkal mutatott iá a gyűjtő akció 
rendkívüli fontosságára, amit iga­
zolnak azok az általa felolvasott 
nyilatkozatok is, melyeket Horthy 
kormányzó, József főherceg, Cser- 
noch hercegprímás és más orszá­
gos vezető férfiak az akcióval 
kapcsolatban tettek. A belügy­
minisztérium külön rendelettel tá­
mogatja és engedélyezte a gyűj­
tést, mely Budapesten 5 millió 
koronát eredményezett. R-ményét 
fejezi ki, hogy Debrecen varos 
közönsége méltó módon fogja ki­
fejezésre juttatni hazafias áldozat­
készségét.

Az éljenzéssel fogsdott beszéd 
után dr. Csűrös Ferenc közmüve- 
jjdási tanácsnok számot be a 
gyűjtés érdek ben eddig történ­
tekről, A városi tanács a központ 
megkeresésére a technikai kérész- 
tülvíteliel a Népjóléti hivatali b zia 
meg, egyszersm ud előterjesztést 
tett a közgyűléshez a város ré­
széről 25 CiüO korona megszava­
zása iránt. A közgyűlés éppen 
március 31-én fog ebben hatá­
rozni. A gyűjtést hatósági szervek 
fogják keresztülvinni, de a társ.- 
dalom lelkes támogatára Is szük­
séges horzá. Ezért kívánatos a 
társadalom részéről egy rendező- 
bizottság megalakítása,

A megjelentek lelkes egyhangú­
sággal mondták ki rendező bizott­
sággá alakulásukat és elnökké 
Szomjas Gusztáv kormánybiztosi 
választották meg. Társelnökök let­
tek: dr. Baltazár Dezső, dr. Lin 
denberge; János, Materny Lajos, 
Márk Endre, Pákozdy Sándor és 
Papp Gyula.

Hegy a közönség teljesen nyu­
godt legyen a felöl, hogy a gyűj­
tés minden fillérje csakugyan ren­
deltetési helyére fog jutni és sem­
miféle visszaélés nem történhetik, 
a gyfljtöivek mind a gyűjtő né­
vére lesznek kiállítva s a Nép­
jóléti hivatal pecsétjével ellátva, 
ezenkívül a Népjóléti hivatal kö- 
ön igazolvánnyal ellátja őket. 
Jatősigf részről az aGőhirataj,.

Ifsztiroda, népjóléti hivatal, az 
üzletvezetőség, a külsőségi része­
ken a rendőrség kiküldöttei fogják 
a gyűjtést eszközölni, a társada­
lom részérői a bizottság által fel­
kért hölgyek, továbbá a tanítói 
kai és az egyetemi ifjúság. A kül­
sőségeken március 3t-én reggel 
8 órakor kezdődik a gyűjtés, a 
belsőségen pedig reggel kilenc 
órakor.

A gyűjíőiveket és igazolványo­
kat 30-án, kedden d. u. 5 órakor 
a városháza közgyűlési termében 
kapják kézhez a gyűjtők a nyom­
tatod utasítással együtt A gyűjtő-
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Debrecen népe követ 
a zsidókérdés síi

A debreceni ébredő magyar 
beszéde.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete vasúi- 
nap délutánra nagygyűlésre hívta össze 
az Arany Bika szaltoda nagytermébe Deb­
recen város közönségét. — Olyan óriási 
nagy volt az érdeklődés, hogy az eredeti 
tervtől eltérően, nem egy, h.nizm két he­
lyen kellett 'a gyűlést megtartani. A ha­
talmas terem zsúfolásig meglelt magyar 
emberekkel, sok ezren künn rekedlek, ngy, 
hogy egyidejűleg a nagytcmp:om előtti 
téren is megtartották a gyűlést, amelyen 
Cscrnus Mihály debreceni róm. kath. lel­
kes;, I ikiicsovích Lajos és Mndi Géza, 
az Ébredő Magyarok Egyesületének igaz­
gatósági tagjai intéztek beszédei ét a kö­
zönséghez'

A szónokok
a zs'dóav.g; tulkapeaairol.

A nagytcícmöen l’röhlc Vilmos dr., 
debreceni egyetemi tanár nyi o ta meg a 
nagygyűlést, l’tanna Lukácsoviclr Lsjoa 
szóutt, elmondotta az Ebrtdő Magyarok 
Egyesületének-megalakulását, amely W1S. 
őszén bontott zászlót, miután a z:ddósi;1 
halairól törekvéseit és túlkapásait már nem 
lehetett tavibb nézni olbetcti kezekbe'. \ ' 
egyesülés célja. korty társadalmi, gazda­
sági és kulturális téren E lvegye a kar "t 
a magyarság a zsidósággá! szemben. 
Magyarországon 1314 beu minden c. djcrre 
átlag húsz zsidó cselt, ma pedig a meg­
csonkított Magyárorsza > « mn.lo lakodból 
egy millió zsidó. • Most mái végét kell 
vetni a zsidó diktatúrának! u egyesület 
mega akulúsa után nyele ébredő magyart 
felakasztottak a zsidók.

bizottság fölkéri őket, hogy ttnad- 
nyájan pontosan jelenjenek meg, 
senki el ne maradjon. A beosztás 
is akkor fog megtörténni. — A 
pontos megjelenés hazafias köte­
lesség.

A színházak és mozik is ki­
veszik részüket az áldozgatboza- 
talbó1. A Csokonai színháznál Bi­
hari Akos, a rnozgószinbázaknál 
dr. Fejér Ferenc ‘ buzgúlkodnak 
abban, hogy a szerdai előadások 
— melynek jövedelme a gyűjtési 
akciót fogja illetni — a nagy cél­
nak megfelelek legyenek.

A kommün bukása után Híszaliuiódtak, 
de csan látszólag, hogy annál nagyobb 
erővel kezdhessék újra aknamunkájukat. 
Antidon az ébredő magyarok a Dunánk! 
ion jártak, ugyanakkor a zsidók Pesten 
dsputációban mentek az oláh p.ii.incsno.,- 
siglroz, hogy szólják meg a Dunántúlt is.

— j-clkiáhások: Gazemberek 1 Itt is úgy 
lettek I

Ma már egymillióra rúg az Ébredő Ma­
gyarok Egyesülete tagi inak száma. Ma­
gyarországon a kommunizmus nem egyéb 
volt, mint zsidómalom. (Úgy van!) Meg 
kell érteniük a magyaroknak egymást és 
ne egymást marják, hanem azt a zsidósá­
gok amely a magyarságot rn.irj.-i!

As ezeréves múlt.
Ezután Sztbó IHzső író, a magyar 

nemzeti ifjúság vezetője mondott nagy­
szabású beszedet. M; Nem gondolkoztak-e 
önök azon, hogíiri lehet hogy egy 
£«kv« It<£ . CWZéllg elIÍCOÜE 

vánaágait. mint én. (Éljenzés) da mit tet­
tek ők? Nem azérí mentek a szerveze’U 
hogy a munéáaság öntudatát fc’ébic vze- 
hogy a különböző társadalmi osztályok 
között harmóniát hozzanak létre, hi iem 
azt mondták: Mi vagyunk a megvált. 
Gyűlöld a ha át, a vriílá t, az ugynevezUt 
urakat, mindenkit gyűlölj, csak minké: 
szeress! Így hamisították meg a saoeiili.- 
must. De ez nem volt c ég, kellett ol na 
szervezet Is, amelyben a sre ény közé", 
osztály legyen benne, mcgcsinálúk te': it 
a szabad-ómüvessegei. Megliődltotiá.. ’ 
városi hatóságokat! (Úgy vari' itt is p. 
van!) Es megtörtént az .i gyaláz.l, h'-gv 
ős magyar városok zsidó kézre kenőié. . 
(Le velük!)

Jött aztan a nagy háború és nagyszerű 
dolog történt. Ismeritek ugy-c azt, iiogy a 
munkát meg kell osztani ? Hát « .1 
munkamegosztás ebben a háborúban meg 
is tóitént. Kitűnt, hogy miért volt annyi 
zsidó orvos! — .Kikor a szegény magva 
eléje került, akkor azt kérdezte tőle, ma­
gyar vagy-e? Es ha az volt, akkor alkal­
mas volt! Menj a halálba! Pii'Ztrsd ma­
gad' Zsidó vagy? Akkor alkalmatlan vagy, 
akkor menj a bmgonyaközpontba, a takar- 
mínyközpomba, menj h dsaegszállltónak, 
hogy millió'at laij gapnadába. A magyar 
i .a ádok a falvakban liszt nélkül, hideg­
ben, fázva, éhezve gondoltak arra, bogv 
az édesapánk, a fiunk mit csinál a harr 
mezőn, ez alatt ők autókat tartottak, szapj 
hákat tiltottak'. ,

Harsogó taps tört ki és zúgott/minden­
felől :

— Úgy vau! Úgy van!
És most itt mondok valamit, arait jó* 

hallgassanak meg és In igazságtalanságot 
mondok, bunkózz.mak le itt nyomban. <k. 
ha Igazat ^mondok, ne kiejtsek azt cl1 
Mikor arról s ólok, hogy a magyaisay 
ott pusztnlt a frontokon, ugyanakkor ne­
kem, a kálvinista család sarjának, sár- 
gyenkezve kell bevallanoiu, hogy aludt 
egy kálvinista ember Debrecenben, aki 
oda állott a zsidók partjára, himnosjok.^ 
zengett ró ni».

Óriási zaj cs icli.ialtások;
Le vele!

A háborúban coliak úgynevezett lelv- 
tclenitő s:áci< ‘:, ahol katornik fivztilkcrl 
lak, roly mta Szahó Dezső Debre­
cen város református tozönsige tiv/ti'-i 
le tnagáró ezt a gyalásr.itot?

- Úgy van' Úgy van'“'Zi jott . 
zor.'ég.

Bocsássanak ki egy i et, Lj> ,1.. ir­
den bccsülct-s polR’1 és polgárnő • 
szólltb fel, hope hordja rí .< uh-; t 
Pales, tinába1

Oda való zúgott a faszon cg-
Mikor jött a nagy osszeor»!«». amikor 

kezdték erezni, hogy annyi nelktilozcr, 
szenvedés és ver hiábavaló volt, ekkn 
megint történt valami. A magyar zsid 
találkozott az orosz, német, Iran i» -.side- 
val. Azt mondtak : Vtgyáazupk 1 piissniij. n 
akár egész Magjatország, cs.sk a mi ír 
liánk szabadu hasson. Meg aztan azt :s 
mondták: Nézzetek, ezek a betes; megy*. 
rok, hogy tépik egymást, most itt az 
idő, Irogy az egymasttépo kernsztéuvek 
háian diad-lra v gyök célunkat! És jött’ 
haza a insgy r katona a messzi 'r»otok­
tól, hogy megvesse a lábát az ozszág> 
szent ha árainál, rkkor elébe állt a xsldo 
és kihazudta kexeböl a hant védő jegy- 
vert, mert igy gondolkozott;
szág igen nagy, egyszerre nem tudjiír, 
benychil, ez még a ml te heteden gyoró- 
runknak is megárt. Hadd tivUbáijdk meg 
a szerbek, a románok, a csehek, a kisebb 
Magyarországot könnyebben bateimanktM 
kenihetjük és megve jü« itt európai batak-j 
műnk elsó bástyáját*. Minden, ami eiutá*, 
tortént. csak azért történt. A KároljH- 
iorradalora éjszakáién első dolguk v«t, 
hogy ieltegyvweszek a makabeimkat t* 
a magyar katonákat, akik ac öt éros ktu-, 
delemben csodákat tntvettek, - teregyVV, 
lezték. És *mJko< az ébredő narrtmMar! 
tót .fcmnftii&ii
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gös megoldását.
k gyűlése. Szabó Dezső író 
fdvözlet a kormányzóhoz*

lőtt? • kezdette beszédet. -- Hogyan 
toriéi heteit ez? Ezt akarom megvilágítani. 
Egyes ember, bármily erős és nagy le­
hel, hanem szervezkedni kell, egymás 
mellé kill állniii, hogy megkezdhessük az 
életet. Milyen szervezettsége volt a ma­
gyaroknak a háború előtt? A politikai 
választások ontották az alkoholt, ontották 
a hazugságot, a drága magyar népet el­
vonták íz ekétől, a kenyeret adó magyar 
rögtől, egymás eilen uszították. Ez a po­
litikai szervezet csak korrupció, hazug ág. 
pálinka cs uszítás voll!

'Ód volt a vallási szervezet. A katolikus 
és a protestáns egyház. En, aki három­
száz eves s*|vlnljta papi család sarja va­
gyok. tisztelettel síelt, tem a katolikus 
egvtiaz, Szent István egyháza és a kálvi­
nista egvb.iiráni, .>rn-'ly századokon at 
v de.mezeje volt a Iclkii-mcrc uek, a sza­
lad Ságnak. De mi történi? A katolikus 
egyház gyanakodott a protestánsra, a pro­
testáns egyház pedig a ka'o ikusra

Milyen .olt a zsidóság szervezete?
Zsidók uaiuálták
a sr.8badxomttve»sóget.

Ugyanott, ahol őseink bejöttek, hogy 
becsületes rvilt -ha.chan meghódítsák ma­
guknak e lóidét, a V.-rccke -szoroson be­
jött egy kü önös ember t.<j. piszkos vöt 
c- siránkozott: testvéred vagyok, én is 
ember vagyok, üldöznek az eg s: világon 
adj nekünk hely-t egy házacska!, amelyen 
meghúzódhatunk. 1 s a szegény, hiszékeny, 
a butaságig jóságos magyar azt mondta 
iá testvérem vagy, v,:py részt * közöl 
munkában, légv testvérem, egyenlő jogot 
adok nekem, küzdj mellettem, légy ma­
gyarrá!

Es bejöttek. Semmijük sem volt , 
és ranyát verlek 

e.-y rozoga kunyhóban' esc perctől kezdve 
a magyar földművesnek m.nden falatja, 
minden menekvése az élet gondjaitól, ne­
kik hajtott pénzt, a falu népe elzálogost- 
tóttá a kertjét, földjét és akik nyomorul’ 
tan jöttek be, azok földesurak lettek, pén­
zük > ft, gazdagok lettek. A gyermekeik 
már nagv emberek lettek, ax egyik uj- 
sá-riro, a másik orvos lelt, az életünk 
minden fontos sztiatégiai pontját elfoglal- 
ták övéké lett a pénz, a saj ó, a kereske­
delem, minden; Ók is tartoztak politikai 
pártokhoz, voltak jobb pártiak. a leg­
jobb pártiak! tüggclltnsegick. rsdika- 
lisok, de mindez csak álarc volt, amely 
mögött lappangott az ö igazi céljuk, Ma- 
eyarország mrghőditasa.

Jöttek a kúlóitbózo izetek, ocojíl- 
kik méiiinivUi. lobbiul. s.auukMMA-lá*-
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iratot küld Horthy MMós kormány- 
ZÓCsernus Mihály végül a
nev-ben köszönetét mondott az Ébredő 
Magyarok Egyesülete ve ereinek, hogy 
leiöitek Debrecenbe és fölkérte a közön­
séget, hogy rendben oszoljon szít.

A Hymnusz eléneklése után a közönség 
a szónokok és a keresztény Magvaror- 
s^g éltetése melleit a legkltogástala- 
nabt> rennben távozott.

teli, hogy a zsidóság nem felekeaef, ha­
nem faf (Úgy van!) Végül ha ároza i ja- 
vaslatot terjeszt tt elő arra nézve, hogy a 
debreceni nagygyűlés követeli, hogy a 
nemzetgyűlés az 1867. évi XVII. törvény 
cikk eltörlésé vei a asidósig kérdését sür­
gősen m goldja törvényes utón.

A nagygyűlés ezt óriási lelkesedéssel 
elfogadta és ilyen értelmű feliratot in'éz 
n nemzetgyűléshez, valamint üdvözlő táv-

ih ij

hl

vertei verték szét őket, azok a zsidók 
akiknek rablás volt a háború.

Karesstőnyek as akasstóffcn.
Azután jött a proletárdiktatúra. Azt 

mond ák, nincs magyar, nincs német, 
nincs török, csak ember van. Mintha azt 
mondanánk, hogy nincs mecklerburgi, 
stájer vary székely mokány ló, hanem 
csak ló van. Es mindenüvé a zsidók ül­
tek be Ha néztük a népbiztosokat, meny- 
nyíre egyformák voltak, mennyire egyfor­
mák voltak, mennyire látszott a rokonsá­
guk. Nekik csak a zsidó volt ember. Es 
ha azokat néztük, akiket felakasztottak, 
mind magyarok voltak; akiket a pincék­
ben kínoztak, megfeszítettek, keresztények 
voltak. ,,, , „

Es azt mondták, hogy vallás sincs, 
hogy ez egy ócska butaság, belőttek a 
keresztény templomokba, a drága szent 
kérésziét feköptek! Ugyanakkor pedig el- 
rendelték ők, hogy a zsidók husvétra 
i aceszUszlet kapjanak.

— Most is úgy történt! — kiáltották 
ó be. , , ,
- Azért lőttünk, — folytatta a szónok 

,,.>y a naey egyenlőtlenséget rne-;szün-
.'úir. Ezt mond ák. Egyenlőséget aka­

rna Es a Hungária pa otában ö- libahúst
I.k, pezsgőztek, mi pedig órákig ácso- 

,.... hogy egy lányér gctsiiicveshes 
,.i1ia-sunk.

Azt is mondták, hogy csak a munka 
boldogít. Es az egész kommunlámus alatt 
Budapesten minden gyár, műhely, üzem 
zarva volt. A kommunizmus a munka 
halálát jelentette.
- Úgy van! Úgy van! — hangzottak 

a felkiáltások.
— Nem más volt a kommunizmus, — 

folytatta Szabó — mint a zsidó faj gyil­
kos hadjárata, hogy ezt a szerencséden 
oisiágot egészen a karmaik közé kapa­
rásán.

— Úgy van! — helyeselt a közönség.
— Minden állásból kiűzték a kereszté­

nyeket, minden vagyon zsidó kézben 
volt!

Azután jöttek az oláhok. Magyarország 
szent földjét megtapostak, nagy gyaláza­
tunkra bevonultak Budapestre és akkor a 
zsidók odamentek az ellenséghez, pénzt 
adlak neki, az asszonyaikat adták oda, 
hogy hasznot húzzanak a magyar löld 
lile, igyalí-zásából is.

Végül a iibei.il zmus alatt lappangó tö- 
tekvésekre mutatott rá Szabó Dezső és 
következően lejezte be beszédét:

Mik a teendők ?
— Mik a teendők, keresztény testve« 

telni ? Engem, amikor végigmentem Deb­
recen Vicáján és magamba szívtam ez ős 
szent varosnak a magyar protestantizmus, 
a Iclki'.sm teli szabadig városának leve- 
gőjút, -• valami végtelen szomorúság fo-

/T 
li

Öléikezzúnk össze, fogjunk össze a 
' .1 íyauágért — mondotta végül Szabó 
Dezső. V gyázatok, zsidó laput ne ve­
gyetek a kezetekbe, ne tűrjétek a zsidó 
on, vet. Lehelet,e iné kell tenni nekik az 

él tét, ho y jtisz uljanak innen! Ha ösz- 
■ • ef. gunk mi magyarok, ba megtanuljuk 
z rvini gynusi, meglátjátok, nagyszerű 
óvó következik a magyaiságrn, a bciola- 
kedókat kikcigctjük es miénk lesz az 
ország, erős akarattal, hitiéi meg tójuk 
piteni a szent, keresztény, ir.Ugralis Ma- 

.y.uo.szágot! (Percekig taitó cljenzés és 
taps)

Zsldóság a v&xosl 
közgyűlésben.

A következő szónok Csernyi Mihály 
volt. Debrecen népe megértette 4 hívó 
szót és diadalra fogja vinni a keresztény 
lobogót a zsidóság ád z tömege eilen I — 
mondotta. Debrecen kcieszt ny n pe él­
ezte sok«, ct, hogy a váioii közgyűlésben 
a zsidóság dominált, a legtöbb hivatal 
fejet btfotyásolták, a zsidók akadályozták 
meg, hogy a Hangya üz ethdj tségót el­
foglalja. Ha van valahol tisztogatni való, 
Hál Debrecenben vanl Ahogy megfeszi- 
tették Krisztust, •önkretettek barinkat, 
ugyanolyan mcgtoiUsjl kell él unk Is I

Á határozati javaslat.
Ezulán Mindl Gyula azt fejtette kf, 

hogy as Ébredő Magyarok Egyesületének 
programmja a zsidó kérdésnek törvényes 
utó» va|ó megoldása, az 1867. évi XVII. 
t.-c. ellorksít és anmk kimondását köve-

Apponyi hazajön husvétra 
Jelentést fos tenni a kormány- 
zónák. Megegyezés a «Ibériai 
hadifoglyok haiasaéllitéséra» —

Budapest, március 29. 
Nemzeti Sajtótudósitó te-A 

lefonjelentése:
Appo yi A bért gróf a ma­

gyar békedeieg ci > elnöke a 
húsvéti ünnepekre Búd pestre 
érkezik. Apponyi társaságában 
visszatérnek Párisból Teleky 
Pál gróf és Popovits Sándor 
is, valamint a békeküldöttség 
még néhány tagja. Párisban 
a békeküldöttség főtitkárságá­
nak csak egy része marad.

A békeküldöttség kedden 
este 6 órakor indul Neuilly- 
bői és valószínűen csütörtökön 
este érkezik Budapestre. A 
békeküldöttség vonata csütör­
tökön délelőtt 11 órától dél­
után 4 óráig Bécsben kényte­
len vesztegelni.

Apponyi Albert gróf meg- 
étkezése után jelentést tesz 
benyomásairól és értesülései­
ről Horthy Miklós kormányzó­
nak, aki kihallgatáson fogadja 
Popovits Sándort és grói Te­
leky Pált is.

Értesülésünk szerint a magyar 
béke ügye meg elintézetlen, a 
szövetséges hatalmak még nem 
döntöttek véglegesen sem a 
terű éti, sem a gazdasági kér­
désekben és ezékről a tár­
gyalások még mind g folynak.

Apponyi Albert gróf április 
7-ike táján utazik vissza Pá- 
risba és valószínűen még huza­
mosabb ideig ott marad, mert 
a m gyar béke elintézése csak 
a san-remol tanácskozásoktól 
várható.

A magyar békedelegáció 
egyik albizottsága csütö tökön 
megegyezett a szövetségközí 
had íog ily iroda vezetőségével 
a magyar had foglyok haza - 
szállítása dolgában. Hetenként 
két vonat indul hadifoglyaink- 
kai és minden vonattal ezer 
ember jön haza Sz bérlaből.

Vajda-Vojvoda Sándor volt 
román miniszterelnök — mint 
Bukarestből jelentik — a nem­
zeti párt ülésén b-je euteue, 
hogy a legfelsőbb tanács egyeb 
kedvezményeken kivid jelen 
tékeny határkiigazitást rendelt 
el a Bánságban és Márama 
rosban. Ezeket Vajda szemé­
lyes befolyásának köszönheti.

Róma, március 29. A sző- 
vetséges államok min szterel- 
nőkéi abban állapodtak meg, 
hogy a békekonferencia ápri­
lis 10-én vagy 11-én tart 
filé-t S’n-Remoban.

Hatmillió 
béíyegexeUen koronát 

elloboitalu
Győr, március 29. A rendőrség 

letailőzfatta Kr< jasi Viktor becsi 
lakost, aki 1,500,000 korona és 
Biumann soproni gyárost, aki 
740 000 korona értékű lebélyege- 
zetlen bankjegyet akart kicsem­
pészni Ausztriába. A magyar ka­
tonai rendőrség a bankjegy felül­
bélyegzés kezdete óta szómba ig 
több, mint hat miliő koronát ko­
bozott el, amit filüIbéi,egezetlenül 
akartak kicsempészni Ausztriába.

Elhamvadt kincsek.
Szomoathely, máic, 23. Pén­

tekre virradóra hatalmas tűzvész 
pusztiiotia el a vas-vöiósvári gróf 
Érd idy tele kastélyt. Kiszárul ha­
tatlan értekek mentek veszendőbe. 
Elpusztult a pótolhatatlan becsű 
titkos Rákóczi levéltár, a családi 
levéltár és bútorok, festmények. 
A szombathelyi rendőrség meg­
indította a nyomozást, mert az a 
gyanú, ho3y gyújtogatás történt.

Ettopték
a teiafon-taviió vezetéket.

Budapest, márc. 29. A nemzeti 
sajtótudósitó telető: jelentése. — 
Bécssel és Ber.innti szünetel a 
távíró s teleíonösszeköitetés szom­
bat éjjel óta. I letékcs helyen azt 
a teíviiagoshást adták, hogy a 
B uc — Királyiddá és Bécs közötti 
táv ió és leieionvtzeiéket, amelyet 
a ..óta nem tudtak még pótolni.

A nemsetsvülés.
Budapest, márc. 29. A nemzett 

sajióiudósiió teleionjelenttse.
Buttlu József aielnök három­

negyed 11 kor nyitotta meg a 
nemzetgyűlés hétfői ülését. Palla- 
vic n György örgrófol utólag 
rendit utasította az előbbi Ülésen 
haszna t kifejezéseiért.

Koran,, i p nzügyminiszter jelenti, 
hogy az ellenforradalmi kölibégek 
eszaniüliSá folyamatban van.

E íogadta c Hz harm dk olva­
sásban a felü bélyegzésről szóló 
javaslatot.

Az e nők fő'szólilására kifejti, 
hogy a takarmány te húsipar 
köjpmt egész ügykezelését felül 
nivanja vizsgáltatni. Kéri 11 tagú 
bizottság áiaüi$^t.

A Híz az indítványt elfogadta.
Huber János beterjesztette a 

gazdasági bzottság jelentését a 
képviselők napidijának rendezésé­
ről. Kéri, hogy állapítsák meg a 
képviselők évi tiszteletdiját 240 o 
koronában, a drágasagi pótiéko' 
pedig 12000 koronára emeljek.

A Ház fogatba.

Az

Mennyi 
teriuÉny-liontlngeiist kell 
taclgáltatnia Qebreczen 
város ke H4du megyének?

Az élelmezési kormánybiztos a 
kővetkező ávlratot intézte M.rk 
Endre polgármesterhez;

P igamKsier, Debrecen.
Értesítem, hogy Hajdú megye 

és Debrecen város által közcélra 
beszolgáltatandó termésmennyisé 
Íet 1000 vagon búzában, rozsban, 

rpában és 500 vagon tengeriben 
és zabban, Bihar megye míg nem 
szállott részének kom ngensit pe 
dig Ideiglenesen 500 vagon ke 
nyérmagban és 200 vagon tenge­
riben és zabban állapítom meg. A 
varmegye alispánjával és kiren­
deltségein vezetőjével egyetértés­
ben legsürgősebben elkülönítendő 
a város és a vármegye konlin 
gei se. Ha e kontingens április 
15-ig, a most felszabadó ó terüle­
teken pedig április 30 ig biztosítva 
nem lenne, hatósági igény bevétel­
hez leszek kénytelen fordulni. Bi 
zom benne, hogy a termeL közön­
ség kényszereszközök nélkül, ha- 
Zatias kötelességből is átadja ösz- 
tzes feleslegét énezö magyar test­
vérei javara.

Gabonakormánybiztos.
A városi tanács — Zöld József 

tb. tanácsnok javaslatéra — dr. 
Magoss György tiszti főügyészt, 
dr. Vásáry István tanácsnokot kül­
dölte ki a Hajdú megyével meg­
tartandó tárgya ásottra.

9 rettdőrség tájÉkozíatója 
az utazásokra 
vonatküzőlag.

utazás a Vosároanamény, 
Mátészalka, Vámospércs, Ko­
nyát, Berettyóújfalu, Szeghalom, 
Devaványa, Mezőtúr, Szarvas, 
Fábián, Hódmezó vásárhely jelen­
legi demarkációs vonaltól nyu­
gatra fekvő területekre szabad, 
azonban utasoknak arcképes sze­
mélyazonossági igazolva lynyal 
kell magukat ellátni. Ezen iga- 
zolványokat az államrendőrség 
adja ki. Igazolványok iránt kér­
vény nyújtandó be, a kérvény* 
ben közölni kell az utazás he­
lyét, célját és idejét. A fent 
említett demarcationállis vonal 
kelet felé való átlépésé ez idő 
szerint feltétlenül meg van tiltva, 
Az arcképes személyazonossági 
igazolványok katonai láttamo- 
zása csak abban esetben szük­
séges, ha az utas a Tiszát át 
akarja lépni. Ez esetben a látta­
mozási a vasúti pályaudvar pa­
rancsnokság eszközli, a térpa­
rancsnokság utazási igazolvá­
nyokat nem láttamoz.

Fteodőrfókapitányvág.

iibei.il


jBlEnthEZzenel, 
az összes hadirohhantak.

Felhívás.
Felhívjuk a Debrecenben tar­

tózkodó összes hadirokkantakat, 
hogy jegyzékbevételük végett a 
Miklós-u. 23. sz. a. levő hivata­
los helyiségünkben az alubbi 
beosztás szerint, mindenkor d. e. 
8—2 óráig rokkantságukat iga­
zoló okmányaikkal nevezetesen 
a rokkant könyvben lövő fize­
tési meghagyással és számla­
könyvi kivonattal, posta vagy 
csekkszelvénnyel annyival is 
inkább jelentkezzenek, mert to­
vábbi rokkant nyugdíj csak a 
most jelentkezőknek lesz ki­
utalva és kifize ve. h most fel­
vett jegyek alapján fogják Bu­
dapesten a nyugdijat kiutalni, 
aki tehát nem Jelentkezik, az a 
nyugdiját sem kapja meg.

Április hó 1-én A—D betűig
9 2 an E—J .
, 3 án K—0 ,
, 6-án P—Sz ,
„ 7 én T-tól végig.

Hogy a jelentkezésnél feles­
leges munkát ne kel essen vé­
geznünk, nyomatékosan felszó­
lítjuk a rokkantakat, hogy csak 
a nevük kezdő betűje szerinti 
napon jelentkezzenek, mert más­
kor nem fogadhatjuk el a je­
lentkezést.

Figyelmeztetjük a nyugdíjas 
havid jasokat, katonai özvegye­
ket es árvákat, akik illetékeiket 
ezelőtt postán címükre küldve 
kapták, hogy illetékeiket a 
postaforgalom megnyíltával to­
vábbra is postatakarékpénztár 
utján fogják megkapni es így 
jelentkezniök nem kell.

Felhívjuk végül a rokkanta­
kat, hogy illetékeiket cs*k a 
hivatalunk úján kaphatják meg; 
Budapesten azt ki nem fizetik, 
oda tehát hiába utaznának fel, 
mart ezzel csak önmaguknak 
okoznak felesleges költséget es 
faradságot.

Debrecen, 1920 márc hó 27-én, 
Debrecen, sz. kir. város 

Népjóléti Ilivata a.
I —I I | 1 I

fiz állatöihajtás idíj.neli 
megáilúpifása.

Mennyi a legeíöbér ?
A várost főszámvevö előterjesz­

tése al.p.án a tanács a legelőre 
való állauilwjüs időpontját a ju- 
liukra vonatkozóan márc. 15 ben, 
a sertésre, lóra április 1 inn, a 
szarvasmarhára április hó 15-ben 
állapította meg.

Egy hámos jószág után ICO 
korona, egv juh vagy sertés után 
25 korona fizetendő.

A gazdasági intéző bizottság az 
ökör, bika, tinó és a szüzgulyába 
najtott marhák után 3 korona 
kutbért, bikaberben pedig 12 ko­
ronát állapított meg, juhnál p>dg 
1 korona előleget és 30 filier 
kulben.

A belső legelőre való kihajtás 
1 tehén után 100 koronában, ló 
után 50 koronában, juh után 12 
korohában állapíttatott meg.

Egyben elrendelte a tanács,[ho^y 
a lolyó évben legelőre tel nem 
használt teiü e ek: a sertéföd s a

Kun OyO'gy telek stb. kaszálta- 
fásra kijelöltessenek, A kijelöléssel 
a mát»! biztos bízatott meg.

fi katonai körletparancsnokság 
felhívása.

A magyar nemzeti tiadacr g fővezér- 
sége ismételten előfordult visszaélések 
megakadályoz.! sa végett értesíti a közön- 
séget, hogy a magyat nemzeti hadsereg 
javara rendezett bármi néven nevezendő 
gyűjtés (készpénz gyűjtés, piákét, naptár, 
fénykép, gyű,tőív, etniékbélyeg stb. ter­
jes tése) a magyar belügyminisztérium 
5839—1920 X1L számú rendeleti írtéi- 
műben a fővezérség engedélyéhez van 
kötve.

Pénzadományok csakis a fővezérség 
45239. számú postatakarékpénztárt csekk­
számlájára, vagy a Pesti Hasai Első Ta­
karékpénztárnál Ij./ö .Hadseregellátási 
okmán os' lo'yószám’á a fizetendő* be. 
Engedély nélkül gyűjtők elen a megfe­
lelő ellátást a fővezírtég mindenkor meg 
fogja tnd tani.

Debrecen területin cs.-k azok aa iga­
zolványok érvényesek, melyeket a körlet- 
pa ancsnokság védelmi osztálya zátadék 
kai lát el. A kírletparancsnokság többi 
területén pedig csak azok, melleket az 
illetékes vármegyei parancsnokságok Út­
nak el záradékkal

Úgy a közönség, mint a cél érdekében 
áll. ba az adakozó az igazolványt min­
den egyes esetben feimutaitatja és ellen­
őrzi, a visszaélőkét pedig atadja a rend­
őrségnek.

A gyűjtőket ezúton is felhívom, hogy 
Igazolványaiknak záradékkal való ellá­
tása végeit haladéktalant! j lentkezzcnek 
a körletparancsnokság védtlmi osztályá­
nál, ill tve az illetékes vármegyei katonai 
parancsnokságoknál, 
isis issse »*g== ■

Újdonságok.
Sérö’t 

és hasznavehetetlen 
banki egyelt.

Az osztrák-mayyar bank fiókja 
ma, kedd reggel.öl kezdve ellátja 
a jegy lebélyegzés alkalmával tö­
megesen előkerülő sérü t és for­
galomra alkalmatlanná vált bank­
jegyek kies réiését. Séiült bank­
jegyek nidgiele.ő levonással, el­
nyűtt, de nem niányos jegyek 
levonás né kül, költségmentesen 
váltatnak be. Ugyancsak becaeiel- 
tétnek olyan toigalmon kívül he­
lyezett jegyek, mtly.kre még a 
beváltási határidő nem iáit le, pl. 
a sarga alapú 50 koronások, sto.

A kicserélés is lebélyegi eilen 
jegyekkel történik, melyeket a fe­
lek bélyegeztcinek le az eddig 
szokott módon,

A Hortobágy halak. A horto­
bágyi tia.asiavako n egke d éK a 
Jjaiászáit. Érzel kapc-oat an a 
városi tanács élőn szóba került 
az, hogy a halakból mennyit kös­
senek le a debreceni közönség 
résrére. A tanaci úgy gondoiko 
zoti, hogy a ha>kertsk d >k úján 
hoz a d breceni prea annyi ha­
lat, amennyit a közongg szükség­
lete kíván és az eladási ár 50 ko­
rona lenne. Ez azonban n-m vort 
kivihető, mert a halkeieskeeök 50 
koronás ár melle t nem váll ixoz- 
tak, csak úgy, ha a v-os v s-ll a 
rizikót. Ebbe a tanács persze nun 
ment bde, hanem lánagy a a hal­
tenyésztő r, t.-re a bat piacraho- 
zását.

Presbiteri gyűlés A debreceni 
ref. egyház pusb tér urna máiciua 
31 én, szeidan dyiulán 3 órakor 
az egyh 'z tanács érmében gyűlést 
tart. Összesen ötvenhárom láigy 
vár din tűzésre.

A zászlóavatás. Annak a zász­
lónak, amelyet a debreceni gazda- 
közönség készített a debreceni ka. 
tonák részére, husvét másodon 
jára tervezik az ünneplés átadását. 
Ha azonban ez a dátum a katona­
ságnak nem konveo álna akkor 
csak április 10 ín lesz a zászló 
átadása.

Megnyílik az uta’vány, c«ekk 
és cjomogtorgslom. A debreceni 
pos!a,<4 távírda igazgaőságl ki­
rendeltség hivatalosan tudatja a 
Debreceni Újság olvasóközönsé­
gével, hogy a debreceni posta- 
igazgatósági kirendeltség kerüle­
tében az i talvány, csekk és cao’ 
magforgalom f. évi áprll hó 1-tőí 
kezdve megnyílik/

A debreceni háziezred zene­
kara szerv. z-a alatt án. Z nészek 
azonnal felvétetnek, olyanok, akik 
már katona zenekarban szolgáltak, 
előnyben részesülnek, le entkezní 
lehet délelőtt 8-12 és délután 
2—4-ig, Nőin Amat ezredkarmes- 
ternél. Szentanna utca 20 szám 
alatt.

A városi közgyűlés. De^recan v«ros 
torv.-űyhatosigl Giio t.Zga mSr j. .31-én 
d. e. 9 órakor rendes közgyűlést tart. 
A közgyűlés o ókéizítéae vegeit kedden 
délelőtt levs teljes tanácaüléa, dóin In 
pedig jog- é» pénzügyi bisotbági ülés. 
Érdekes, hogy a kibocsátott közgyű­
lési m> ghivókon február 31-rc hívták 
össze a biiousigi tagokat,

Halaloiks. A legmélyebb fájdalom 
lesújtó erzetavd tud-t uk, hogy a for­
rón szeretett apa, nagyapa, após, te- tvér, 
nagybáozi, sógor s áldott emb ku ro­
kon: Pclgzr Hadházi Bálint gazdál­
kodó, éleiének 81. évében, hos-gss gyen­
gélkedést köv-tö egy heti sulyok s»en- 
vidóe u ia, 1920 mároiua 28-án délután 
1 óra or jobulefre as nrt. rül . Drága 
halottunk földi résseit 1920 ni'rciii. hó 
30-Aa délu'án 3 órakor icgju* a Hon- 
véd-u-ca 42, az. hazunknál, a ref. egy- 
bás szertanéba in ríni szrrint tartandó 
gyámra» útin, a Péteifia uteri tem'tő­
ben cr 'k nyugalomra helyezni. Vég. 
tiaziességióieié'o rokonunkat, arátain- 
k.t s bá álunkban igaz részvé'tel o«z- | 
lozők'it Ián a os a, ívvel in ghívjuk. Ál­
dás és b:>ke port ra! Ban* os fia: polg. 
Hadnázi Bálint najcvel sz. Kovács Je- 
bánnával. Testvére: őst. H. tácyi M>- 
htlyná sz. Hadházi Eater. Menye: özv. 
Hadházi Jósvalné sz. Kovács Juliinál. 
U -okát: Hadházi Piroska, Róza, Bálint 
Ersu és Kata; Badhési Bönike, Juliska, 
Ungvári Oálorné a*. Kónya Mária gyer­
mek ivei. Nászti: Kovám István neié- 
vtl Sere s Juliánnávai és gyermekeivel, 
Kovács t ársnő nejével Kovaos Juliánná- , 
vei és gyermekeivel. Unokáién, és i 
húgai: Major Mihály nvjévrl sz 3 ties 
Rózával és gyermekeivel, Hirsányi Má­
ria tőrjével Kupéi Istránnsl, Htrsányi 
Eszter íérjévol Kádár Imrével gyer- 
inekolyel, Ilirsáuyi Erisébe', fér,ével 
N.gy Jözsolf. 1 és fiával. Sógornőj.: 
H. gdáos Erzsébet f'rjével László Já 
nos.al és g- ermekaiv 1. Sz mos közeli 
és távoli lo o ok nevében is. A téma- 
list Gebsutr K rolv és társa temetke­
zési vállalata re dezi.

Magyar juhtartó gazdaság 
Nyári M náiyt foga ta let nyáj 
juhásznak, 5 én baj1, reggel 6 óra­
kor a nyomoson ver.'

Szép ssy Peren ez t nctar.itó 
ezuiuti hívja meg az összi-s lanii- 
ványait, e hó 31 én tartar dó tánc- 
eit« y re, me yn-k bevitelé a a a 
ol aráta »Időz á-. K zdete es e 6 
úraxi r. Tekh tve a jótékony c !■, 
ehctóieg erámosan jelenjcnea meg. 
T s elettei Sirpes&y.

Helyreigazítás. Lapunk vaiámapi 
szám.iO n a deb > ccn „Krreazlyén Neu- 
zeii Evye-ülés-i árija- vál sztmánvi tagiál 
közűit szerepe Hub it Üt o tö vényizéki 
lanácsr-ln k neve s. A pá'iekók ég an­
na* közlésére ker fel bennünket, hogy 
nevezett ur tévedésből került a névsorul.

.Mimóza* virágüzletbe Kos 
sum u. 11. », húsvéti lültt jásba 
élő csirkék, kis nyulak ét tea, 
(Pompádur) babák.

Gummi harisnya, harisny’kötö 
guru mi, irigator gummi, Earle 
Autóikx és olvadható Pessariu 
mok, ágyiá), b dít, ingálor fö> 
szerelve, gummi fecskendők, olla 
gummi Vilátiusnál, Piac utca 10 
szám,

Legrosszabb nyakkendőit is ülj. 
alakítják, Péterlla 53. alatt, udvarb'i’ 
balra.

Stengel fopámti rendelöj 
Batthyány utca 16 színt alá > 
lyezie át. Rendel d. e. 10—12 
d. u. 3—5 ig.

Dr. Gottlieb J'isef rende'é 
megkizdie. Re>>del betegékor: 
idegbpjoscknak d. e. fi 1' 
11-ig és d. u. 2 tói 3 ig. P. c 
49. sz. 1. em.
I UkU! 5 SrSzB I a^r-r; I —=S I

A halálra ítélt 
nagyváradit sítek
Bukarest, márc. 29 A leg 

felsőbb román ha bíróság el 
rendelte, hogy a nagyszebtn 
haditörvényszék álal haláír 
Ítélt nagyváradi hét katona­
tiszt ügyében újabb vizsgála 
tartassék.

At entente parencia
Páris, márc. 29. A délszláv, 

a román és a cseh-szlovák 
kormány sürgős utasítást ka 
pott a szövetségesektől, hogy 
azonnal küldjenek élelmiszere­
ket az ins' ges területekre. Ha 
vonakodnának az utasítást tel 
je'iteni, az entente kényszer 
intézkedéseket léptet életbe 
velük szemben.

niPtiíii KMOíim ä ; 
egy felvouáso# vígjáték — Két ko 
-onáért kapható a kiadóhivatalban J

fÉiwli tiírztd iíjpH uiMMii 
fírüilt ittiM 

Fr»nk Ed.aál 
attgyeház raeliett

Knoííy iéoyacsne 

Kcssuth-L’tczí, 45. b?

ti tani lüjIííU
. beiratkozás deleiéit tí-i 
'2-ig. délután 3-tol 6-ig es. t

.................... ...........mim . ........... . ........ r

JKM»d<£»<l.y LihJo*
épitcsi irováH ''

Sálbmuy 1 “má
E v- l-i mi dennemü ép i et tervezés' i -
é. feiáp'tésél, va sm űi reg' épületek ( 
,vi-> a U'vtoo lanti á le vé etf ,1

H - j-a. u * ti - 1 •

Színház.
Hiti mtlsor:

Csokoncl-szinház.
Keiden, B) bérlet, Pacsirta, operett 
Sz rdán czy nap a ha áért, Hoftmaan 

meséi parett.
Ceülöitó'őn, Biboror. síintnü.
Péuiektn nines előad is.
SsonibaUn. C) bérlet. Faluhóza.



»920. március 30.

KamishoaRal
Jozs&f kir, here.-« W

8833

,- I

Eladás.

i<\i. kH.csrítrn elülő.»« • 
chnuyi-uton 2C. 2828

Kis
mrgvGelre

Most őr hízott áruk!

A debreceni Járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

H
BH

tv
Wt 
lr* ifi

í Bj

Vasárnap délután Bíboros, színmű. 
Vasárnap este HeWelbergl diákélet

Vig szinhftz.
Kedden, Bíboros »zinmü.
Szerdán egy nap a hazáért, díszelőadás 
Csütörtökön, Legény búcsú, operett .
Pénteken nincs előadás.
Szombaton nincs előadás.
Vasárnap délután, Túl a nagykrtvánon. 
Vasárnap este, Évi, operett.

Díszelőadás a Csokonai-.szinház- 
ban. Vasárnap este az Ébredő Ma­
gyarok tiszteletére díszelőadás volt 
a Csokonai-srinházban. A „Bánk 
bán“ volt műsoron, amely előtt a 
zenekar a Hymnaszt játszotta, majd 
Bihari Ákos elszavalta Bardossy 
Gyula lendületes költeményéi, amely 
a Horthy-katonákhoz intézett üdvöz­
lés- Ezután lépett a közönség elé 
Szabó Dezső író, aki a magyar 
TiemzrJi Irodalom visszahóditasáról 
tartott nagyszabású, lelkesítő elő­
adást. amelyet nagy figyelemmel és 
megértéssel fogadott a közönség.

A Pacsirta 25 ik jubiláns el 'adása 
ma lesz a Csokonai-színházban. Fő- 
szerepeket játszanak Hoothy, O. Hit- 
bért, Káldor és Szigeti.

Bíboros, sziutnü, ma a Vig-szin- 
házban kerül szinte. A címszerepet 
Bihari Ákos játszi».

14003-1919- száni.

árverési hiröetmény kivonat
Zöld Mihály és Zöld László debrecrn' 

lakosoknak Bstogh Jánosné szül. Zöld 
Már!« ellen indított vagyonközösség és 
jár. Iránti ügvépen ’ telekkönyvi hatóság 
elrendeli a nem végrehajtási árverés Jog- 
hatíHyával biró híréi önkéntes árverést 
• vagyon közösség megszüntetése végett 
<a debreceni járásbí’úság területén Dcbre’ 
ren varosban Bethlcn-utca 41 szám alatt 
íokvós • debreceni 5102 sztjkvbcn, illetve 
!■ ebből alakított 5493 sz. tkvi betétben 
A + 1 sor 2777 brsaátn alatt felvett házai 
beleöiépre 77,460 K kikiáltási árban.

Ah árverést 183». évi április hó 8 nap­
ján déle'őlt 9 órakor a telekkönyvi hato­
sáé hivatalos helyiségében Deák Fcrenc- 
üte» 18- sz. 9-i't ajtó fogják megtartani.

Az árvetés aía kerülő Ingatlan a kikiál­
tási úrnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az érvéréiül sz.üudékezók kötelesek 
bánatpénzül a Ulk’éltási ár 10 ,-át kész­
pénzben a kiküldöttnél letenni és az 
árverési feltételeket aláírni.

Ae akt az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb igeretet tett, ha többet igerm

zenki sem »kar, köteles nyomban a ki- 
1d*l ási ár százaléka szentit megállapított 
bánatpénzt az általa ígért ár wyaM»«?' 
százalékáig kiegészíteni (1908 ; aLI. $.) 
Ha ennek .t kötelességének elegut nem 
tesz, úgy ígérete ügyeimen kivin marao 
és a tovább folytatandó árverésben részt 
nem vehet, de az általa megígért összeg 
erejéig kötelezettségben marad « ha az 
ingatlan kevesebbet Ígérő javára ültetnék 
le; az általa megígért s ez uj wtelar 
közötti különbözeiét kötelei meg',...ite.^i, 

A vételár bá raléios része az árv’*r|* 
napjától járó 6"/. kamatokkal együtt 30 
nap alatt letétbe Helyezendő.

A (u'ajdonostársak illetőségük után 
bánatpénzt nem kötelesek letenni és vétel­
árat fizetni.

Kérvényezők a tehermentességért iek- 
tőséget vállalnak, de a beköltözés illetve 
a bérbeadott lakások bérletének meg­
szüntetése iránt nem szavatoltak.

Debrecen, 1919. december 31.

Ók. ••fix' sk. járásbiró

A kiadmány túteléül:
Bányát« sk, telekkönyvvezető

Citrom 
Vérna’-sncs 
Mandula 
Datolya 
Mogyotó 
Mazsola 
Alxl ólai 
Füge 
Orosz ha! 
Roll bering 
Palugya! borok 
Lucerna mag 
RéramagVok 
Karalábé mag 
Kelkáposzta magvak 
Papirzsuieg 
Raffia 
Kénlap 
Kénpor 
Gyufa 
Harry cream 
Salafcall 
Borax 
l’anyő mag 
Gyertya 
Cipőkrém 
Kreolin 
Fogvájó 
Vaspor

ALMADIA
konzervgyár

Rákóci-«tca 13

CuhOF pótlásra 
alkalma szirup kapható 

kilója 30 korona.
Üveget kérünk boítii!

Febórclpő 
vászonért lisztet adnék, 
Gutri nikat'át e adó. Kor­
pát adnék cserébe, meg­
egyezés szerint. Agardy 
j4 3826

Árva, 
urileány elmenne gyerekek 
mellé, vidékre. Cím » ki­
adóban. _ _________ 3821

Savanyított 
káposzta nagyban és ki­
csinyben kajibató. Hunyadi 

utca” 31. _______
Fejős 

tehenet nvatalásra elfogad 
Létal-nt, Bcllcgctö 135 —- 
Piskolti János. 3667

Mártinkén
10 hold termo szőlő rész­
ben vagy egészben., feles 
iiivclésre kiadó. Eitekez- 
.betűi az állami gyermek; 
rnenbelyben a délutáni

: órák a'aj. ____ 38i9
Tüsifa

I elenként és felvágva, ház­
hoz szállítva megrendel- 

: hető. Holczer János tüzila- 
felepén, Margit fürdő rael- 

lett,....... ..............   _3818
Gomba -czira 

eióteljcs, azonnali terme­
lésre. 1 Mg.25K. Méliusz- 
!ér 13’ 3847

Tanuló 
f.lvétetik Vangor aszta- 
lesnél, Ceapó^u- O- 8830

Mlndanei 
szobalány vagy ügye», 
takart ó tó »Ikulmar’stny er 
Litnonffy-utca 32.

<3oöl
Tisztviselő 

család szőll .t gyutnöl- 
csössc! bérbe vagy felébe 
keres. Cím a kiadóban.

EarT , . 
tyukászné és egy takar-. • 
tőpe kerestetik. 5 mm- 
vetnivaló tar asz rozs el; 
adó. Értekezhetni Püspöki 
palota II. kapu, B»rbóc, 
házfelügyeiőnél.^ __ 3813

Keresek 
elsejére egyszerű bútoro­
zott szobát Piac- és Kos­
suth utCu. közelébe. Cimet 
a kiadóba keres. 3808

Tisstességes 
leány könyvvel takarítónő­
nek felvételik Csapó-utca 
11 szám. __ 3850

Iradz.sxolga 
14-16 éves tiszi ességes fiú 
felvétetik. Jelentkezhetni 
délután 1-3-ig. Műtrágya­
gyár, Szt-Anna-uica 64.

13827

Koosls 
felvétetik elsejétől. Pétert'« 
utca 25. Fuvarozási Vál­
lalat. 3823

■ Eladó 
teljesen, uj női bagaria 
barna fél cipő 28 aa. — 
Betblcn-ntcn 24., 5 lakás. 
__ ____________ 3848.

Eladó 
ebédlő empire stílű pati-f 
sander és egy sarok 
maion parisával. Miibe- 
torok. Ssant Anna 6. ut­
cai föld; sínt. 3810

&Ce8*esB®tn i
Aranya t-a*öatöt, 

brilliánsat, zálagcédulákat 
vess, meghívásra házhoz 
is etategy Steiner Mihály, 
Széchényi-u. 19. udvarban

Sürgősen 
keresek kerti lakást kony­
hakertié) legkésőbb má­
jusra. Clin a kiadóban.

legolcsóbb beszerzi »I forrása

Kott Ml. IMIK
Ólmok 

kérésünk megvételre. — 
Cím » kiadóbivataiban.

JUPaM> jmíMtWBBgTffteSSiaK^

Lev®!®»©«
Ösvegy

ícifgére két sürgős levél 
van a kiadóhivatalban.

8806

Ajánlat

Egy
Jobb asszony vagy leány, 
ki a főzéshes is c'it, Je­
lentkezzen Arany János- 
utca 10., udvari lakás.

3580

3 szoba konyáitól álló 
lakául ajiol vagy áten­
ged május t-rc 600 ko­
rona jutalmat k»p. Cím a 
kiadóban. 3688

Modern.
hálÓMobák, gerderob- 
szekréay. konyhabereude- 
zí», olcsóbb festett búto­
rok eladók. József kir. 
herceg 41. _ _____3820

Boldogfalva.-
utca 4> sia’.ou híz eladó.
Értekezhetni ott 3814

Egy
Jobb sorsra érdemes úr ­
asszony, ki már tiz hó­
nap!» súlyos beteg, bat , 
aptó gyermekevei ezúton 
fordul Debrecen jószivíi 
klKönségékes némi cse­
kély élelmi aegit-ségért 
Darabos-u. 5. szám alá 
juttatni sziveskejenck^

Ügyes
13 éves ki» leányom ör­
ökbe adnám. Cím o kiadó­
ban.______________  3828

Méltóé» 
nálam alleshnaaást nyer­
het. tlocov.ádi kaptánk 
eladók. Geiger, Piac 16. 
11. emelet. 385y.

Elcserélem
1 szoba, konyha, Opeléból 
álló lakásomat fgyba^m- 
lotal. Cím a kiadöBHii.

3805

------ Üői.
szabó készít elsőtendü an­
gol és francia ruhákat, - 
alti Párisban 14 évig volt 
Dreltollnál. CsiTlag-u 58. 
Gulyas. ______3660_____-jg,-y
jó uicgleleicsü csinos — 
tiszta leány, cukrászdába 
vagy tcjessiiiokba ajánlko- 
z.il. Cím Jókai-utca 18 sít.

3816

•eetakertl
bor literenként kapható 
l'éuteknéoő). Kigyő-tti's 
43.________________ 3588

Jobb
árva leány hu gondvisc- 
lője lenné olyan Idős há­
zaspárnak, esetleg magú- 
no» egyénnek, ki varrni 
tanulásba elősegítene s 
otthont nyújtana számom­
ra. G,akotlalt vagyok az 
összes házi teendőkben, 
vidékre is megyek. Szives 
megkeresést .Otthon nél­
kül' jeligére a kiadóba 
kérek._ _ 3803

Uraim!
legújabb divat szerint és 
gyoraan készítek minden­
féle oil (ühákat jutányo­
sán. Sucháuszky úti szabó 
Csapó utca 41. 3"44

Ügynököt
keres a .Pallas“ vegyé­
szeti laboratórium jól be­
vezetett cikkek eladására, 
Záoolya-utca 87. _ 3726

Vesaek 
menyasszonyi kelengyéket 
asztal és ágyncmüeket, 
selymet és szamgot magas 
árak mellett. K óser, Piac­
utca 7. ____ 3Ő.Í2

Lonotafat 
napraforgó olajat bármily 
mennyiségben napi áron 
vásárol dr. Szolenyi ve­
gyészgyára Féterfla 46.

InteUgena 
leányt vst^y asszonyt gyér • 
mekek mel é azonnalra 
kétesét Géveyné, Szent 
Auna-u. 11. 38-1-5

B. S?ebó
Ferencné elvesztette okira­
tait Csap; u cin, kéri a 
becsül tes megtalálót hoz­
za be. Rikócj-u. 3 3845

Harten.yataíeléa
3 párból két pár gyorsan, 
Jutányosán készül. Kossuth 
utca ab. ódat)

Polgári
ebéd koszt kapható. Hu­
nyadi-utca 8. sz., udvari 
lakás. 3799

üi~
i. elsőrangú, 

kisebh-n t- 
yobb inen.iyisvf’bc ’c»o- j 
• ■ • — • 3857. 1

fedj? cserép.
' nfeiétkezef.

■ /yuob ineti.ij
• ható Timéc u

ftíosóná 
ajánlkozik. Varga-utca 45 

37'Jő
Kit unó

Ichénírágya ingyen elszál­
lítható- Ptac-u. i>8. Házié'- 
ügyelő. _3713

Csipke 
függönyök. ú ii gailárolr, 
ingek mosns.it v liliom, 
n logkíh i'-Vjh ’íl'-at 
ciógiteoi. Métüixztér 10

Fiatul 
nyu’akat, leneujteg fehé­
rít veszek. Msgos-u. 11. 
utcai 1“ k ás.________ 3SJ3

Felvétetik
Fronetbc kéz.lány, moso­
gató lány és mkaritónő 
azonnal. 3841

F-CT 
asztal, erős, bőrhöz v»ló 
varrég p eladó. Homok- 
utoa 4. sz. ___ __  3822

Eltdó 
egy álló szalontükör, egy 
íróasztal, egy ebédlő dí­
vány és egy fegyvm- 
tnrtó. Megtekinthető Pó­
rt rfi» 71. 3624

Eladó 
elegáns fake te kosztüm, 
fekete női ruha, blúzok, 
niosóbluzoak való, sifiön 1 
aleószoknya, törökös sző- 
vetfűggönyök, bél egek, 
raskouytm két sütővel, 
tavaszi férfi köpőnysg, 
női kalapok. Értekezni 
Honvéi-vtea 24„ kereszt­
épületben^ ________3834

Égy 
uj férfi zakó fekete öl­
töny eladó. Uamok-utea 
,25, _____ 3804

Szaró»
drót öO kiló eladó. Ceg­
léd 22. Czabán üzlet. — 
_____________ 3801 

Kirakat 
felszerelési vasrudak kö- 
nyékökkel, hozzávaló vas­
tag üveg lapokkal, cac- 
mege vagy más üzlet ri- 
svére eladók. Szepesséci- 
utca 33.___________ 3800

E«y 
nagy álló .intik tükör 
eladó. Cin» a kiadóban.

3844
Ekuzerck 

nőknek, gyermekeknek, 
l ibáknak, ulad' k. Csapó 
26. földszint, első lakás.

3836

Etárom x 
darab ellős kecike •!«* 
•dó. Msróty-utea 34. — 
______ _ 3813 

Eladó 
egy uj szurka tuicie»> 
férfi öltöny magas for* 
metro- Barosa-u. 14. pfa- 
cét>e. ____ __ 3809

Kerékpár 
eladó. Műszaki öilet, — 
Hunyadi utca 13. Niok-' 
háry d. e. 8—12-ig. 3807

Eladó ...w> 
hasaikoca, igásló, egyik. 

b<.’vegeieUcu 
elfogadok. Darabos 53 
___________________384$

r.-ladő X. 
háló ebédlő és nuadnn 
fólo olcsó bútorok. József 
király berreg 20. 381J

Eladó . ' !>, 
2 drb. 10 hónapos süldő, 
nyomtató-utca Z.keirsBt- 
>!pülaL 38 tg

Bárom 
darab 4 hónapos msl|S 
eladó, Mőris-utea 34. 

_ ______________ 38111 
Fekete . 

laft selyem, kabátos ruha 
női aranyóra lánccal. Pé- 
»«fa'8 77.__________ 3888

Eladó 3%?'-' 
egy szép, fekafo és egy 
szürke kosztüm égése 
uj 31—35-fis félcipő, gyer- 
mekruhák, febórnamü s 
több ruhanemű. Megte­
kintő d. u. l--6-!g. 5óf. 
Tós-n- 71-_________ 881.5;

Kerékpár 
kitűnő kari sn szabadon- 
futó eladó. Hofozer fot»- 

1 lop. Károly Ferene Jó- 
3-b. 3817

Eladó
2 derab 4 hónapos ma­
lac, Saotyori-telep, Sán­
dor-u 7. 3542

Talylga

35911

jé sxe.krény

DeU ! crcitc 
térek.

Eladó <•, 
ház, Tégláakerl, LSt®4 
utca 16. se. egy szoba, 
konyha, speiz is meUők- 
helyiségckkel. Cím a ki- 
•dóban. 3756

Eladó . ■< 
190 drb. boksául éa 
juck». Napolva-«. 8, u, 
__________________ 372S

Oloaón - -:4 ' 
eladó disznóól két-három' 
diazndra, jáaiol, hidláa 
él egyéb deszkák, óeskz 
via 4» vaatargone^. 2r- 
tekeihotní Rakóci.u. 17,' 
kapu alatt lobbrs, 3692

• ertás *■ 
zovány 2 drb. 11 hóna­
pos eladó. Széeheuyi-til 
30-________________38á$

Eladó -Aarp »i 
egy politeroBoit könyvejs 
polc, fali ruha fogas’ ká- 
pák >’4mAzva, vagy kép­
sorét üveggel zongora 
szék hergelt ágytakaró, 
lelyem bóléi él egy drb. 
kialcánynak való tavaszi 
kabát. 379a

Kor ti 
asztalok. SaéuhoDvi-ul :!0. 
___________________383» 

ayflmólOBÖa 
veteményes k< rt, L’bOíi 
nécx őségéi elndő Post.»- 

estben. - Értekezhetni 
Széchenyi utón 20. 383 í

mosns.it

